

Diadalmas asszony Veszélyes forduló

A bérlet 9.

TELEFON 110.

rekvésai közé azonban nemcsak az tartozik oda, hogy megvalósítsuk a kijelölt programot, hanem az is, hogy a program mellé minél nagyobb erőt, minél nagyobb tabort, minél nagyobb seregeket állítsunk oda.

Ujabb évfordulói és jubileumot fogunk itt ünnepelni mindig a Független Kiszgazdapárt zászlaja alatt és minden egyes jubileumon több és több eredményről számolhatunk be és újabb célkitűzéseket állíthatunk a magyar nép elé. Adja az Uristen, hogy a békesi gondolat örökké megmaradjon ennek a nemzetnek életében és legyen mindig olyan erős és hatalmas összetartó ereje, mint 16 esztendőn keresztül volt. Ezt a pártot pedig segítse előre becstelenségre törekvő, seiben azzal a férfival együtt, akit a párt bálával és szeretettel

állított oda a nemzet első szolgájának.

Hosszantartó nagy taps fogadta Nagy Ferenc beszédét, amely után Varga Béla, a nemzetgyűlés elnöke szólalt fel és azt a kívánságát fejezte ki, hogy évről-évre ismétlődjen meg ez az ünnep, mert csak az ünnep napokon tudunk hittel megélni. Már pedig ha hitünk nincs, nem lesz országunk.

Szabó Árpád nemzetgyűlési képviselő felolvasta Kovács Imréné, a Nemzeti Parasztpárt egyik alelnökének az évforduló alkalmából Nagy Ferenc miniszterelnökhez intézett írvitát, amelyben Kovács Imre hangsúlyozza, hogy jól ismeri azokat a harcokat, amelyeket a Kiszgazdapárt a parasztságért vív, majd Isten áldását kéri a Kiszgazda Párt további munkájára.

51 nemzet kiküldöttei felvonulnak Newyorkban

Az Egyesült Nemzetek közgyűlésének szerdai ünnepélyes megnyitása alkalmával az 51 nemzet kiküldöttei felvonulnak Newyork utcáin, majd résztvesznek Newyork város ebédjén. Byrnes külügyminiszter ez alkalomból valószínűleg beszédet mond.

Newyorkban úgy tudják, hogy a Szovjet Unió és az Egyesült

Államok szilárdan kitartanak a vétőjog fenntartása mellett, ha majd a közgyűlés az alapokmány felülvizsgálásának kérdését tárgyalja. A közgyűlés tárgyalásai valószínűleg 6-7 hétig tartanak. Közben a külügyminiszterek tanácsa november 4-én összejön a békeszerződés tervezetek végleges megszövegezésére.

Gyöngyösi külügyminiszter az időszerű külpolitikai kérdésekről

Gyöngyösi János magyar külügyminiszter genfi tartózkodása alkalmával beszélgetést folytatott a Journal de Geneve munkatársával az időszerű külpolitikai kérdésekről. Magyarország számára — mondotta — a legfontosabb kérdés a kisebbség ügye. Hárommillió magyar él a határokon kívül, főleg Szlovákiában, Romániában és Jugoszláviában. A kérdést kielégítő módon rendezni Jugoszláviával. A szlovákiai magyarság ügyében az egyedi megoldás az lenne, ha a kirepített magyaroknak földet ad-

nanak a magyar-szlovák határ kijelölésével. A miniszter kijelentette másfelől, téves az hinn, hogy Magyarország gazdasági politikája kizárólag Oroszország felé irányul. Megcáfolja azt az állítást, hogy a Szovjet Unióval kötött kereskedelmi szerződés rendelkezései iktosak lennének. Ezeket a rendelkezéseket — mondotta — nyilvánosságra hoztuk. Másfelől együttműködési szerződés kötöttünk a Szovjet Unióval azoknak a határozatoknak alapján, amelyeket a négy nagy Pótz-domban hozott.

Hatezer ujoncot hívnak be, leszerelelik a 24 évnél idősebb honvédeket

Bartha Albert honvédelmi miniszter kijelentette, hogy november elején hatezer ujoncot hívnak be. Ezzel egyidejűleg megkezdik a 24 évnél idősebb honvédek leszereelését úgy, hogy a honvédség kötelékében rövid időn belül nem lesz 24 évnél idősebb katonája.

Megtörtént az új véderőtörvény elkészítése. Ennek lényeges pontja, hogy a szolgálati idő egyrészt munkaszolgálati alakítják át. Elsősorban a hidak és utak építésére fogják felhasználni a honvédség munkaszolgálatos részeit. Elkészült az új katonai büntető törvénykönyv is, amely teljesen demokratikus alapokra helyezi a katonai büntető bírasko-

dást. Az avult szolgálati szabályzat helyeti új, demokratikus szolgálati szabályzatot fognak készíteni.

Német választási eredmények

A londoni rádió jelentése szerint a berlini választások során a szovjet övezetben is a Szociáldemokrata Párt vezet. A szovjet megszállási övezetben megtartott vidéki körzeti és városi választások során négy tartományban a Szocialista Egységpárt vezet. Mint ismeretes, a Szociáldemokrata Párt a szovjet övezetben megszűnt. A szovjet megszállta övezet 5 államának összesített ideiglenes választási eredménye szerint a 2,300,000 összeszámlált szavazatból 1,064,000 eset a Szocialista Egységpárt, míg a Szabadlöv Párt 722,000, a Keresztény Demokrata Párt 496,000 szavazatot kapott. A szavazóknak mintegy 80-90 százaléka szavazott le. (MTI)

SOKSZOROSÍTÁS HURAY, Iparkamara.

Női kabát és ruha különlegességek dús választékban érkeztek. RÓZSA divatház. Alföldi palota.

Hőrcsögőt, vad-, házinyulat, görényt, pézsmát, rókát minden mennyiségben legmagasabb napi áron vesz Somogyi László szörmeleltető és kikészítő gyára Debrecen, Varga-u. 32. Tel.: 36.

SZÍNHÁZ — MOZI

OSOKONAI SZÍNHÁZ:

Kedden 7 órakor: Diadalmas asszony. A bérlet.

Szerdán 7 órakor: Diadalmas asszony. B. bérlet.

Csütörtökön 7 órakor Tanítónő. — Premierbérlet.

Pénteken du. fél 4 órakor: Az a hunut boszorkány. Gyermek előadás.

Pénteken este 7 órakor: Tanítónő. A. bérlet.

Szombaton délután fél 4 órakor: Az a hunut boszorkány. Gyermekelőadás.

Vasárnap du. fél 4 órakor: Meztelen lány.

Vasárnap este 7 órakor: Meztelen lány.

KAMARA SZÍNHÁZ:

Kedden 7 órakor: Veszélyes forduló. Csütörtökön 7 órakor: A varázshogod és Fortunio dala. Az Ady Társaság IV. bérleti estje.

Diadalmas asszony A felszabadulás évfordulója alkalmából tartott díszelőadás keretében nyitotta fel a színház Csajkovszkij Diadalmas asszonyát Danics Győző kitűnő rendezésében. Szerdahelyi Borbála szépen szárnyaló hangja mellett, mely művészi átéléssel mintázta a hű aszony és öntelődő Geza nehéz feladatát nagy sikerrel oldotta meg. Danics Győző cárja hibátlan művészi munkáremek alakításá- Csengery Aladár, Jurik Julcsi Solti Berei Izs humorral egészítették ki az értékes előadást.

A Varázshogod és Fortunio dala a Kamara színházban. A városi zene- de növendékek élénk érdeklődés mellett adták elő a két Offenbach garabot Miniket szöveget G. Hoór Tempis Bánszékét fordításában vitték színpadra. Bánszék Nagy Livia mezzoszopránja, Papp Kornélia hangban, jellemben egyaránt jó teljesítményre. Péntek este sokat ígért tehetség volt az előadás erősségét Bodnár István. Szikaly Béla jól egészítették ki az együttest. Szabó Samu az izléses rendezés mellett Fortunio művészi alakításával is kivette részét a sikerből. Galánffy Lajos zongorán kísérte a számokat.

Mindennek a férj az oka. Amerikai társadalmi vigjáték. A férfiakkal a munkában versengző modern lány karrierjét eleveníti meg a Mindennek a férj az oka, mely valóban a szerelem és vidámság filmje a amelyet nagy sikerrel mutatott be a Vigszínház.

A KISGAZDA PÁRT HIREI

REDDEN délután fél 4 órakor PÁRTUNK VASUTAS SZERVEZETE taggyűlést tart, amelyre a többi tagozatokat tisztelettel meghívjuk. Pártigazgatóvánt mindenki hozza magával.

A NŐI TAGOZAT csütörtökön délután 4 órai kezdettel a pártiszervezet nagytermében taggyűlést tart, melyen Dózsa György tart előadást, Gál Gyula pedig politikai beszámolót mond. Kérjük női tagjainkat, hogy a taggyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A KINIZSI T. E. szombaton este 8 órai kezdettel az Arany Bika összes termelben „Őszi Bál”-t rendez. Jegyek és meghívók a Kinizsi T. E. irodájában igényelhetők a hivatalos órák alatt 8-11-ig.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

Kovács Ella

Az isteni akarat úgy rendelkezett, hogy elköltöztél oda, ahonnan nincs visszatérés. Mindannyian, az egész mozgalom mély fájdalommal vettük tudomásul az isteni végzést. Néma harcosa voltál mozgalmunknak, olyan leány, akire mindenkor számíthatunk. Távozásodat mélyszégyen fájjaljuk s emlékedet szeretettel ápolja a Független Ifjúság.

SZERDÁN délután 3/4 órakor Ifjúsági Parlament, melyen dr. Kovács Béla „Megteremthető-e a világbeke” címmel tart előadást. Utána szokásos külpolitikai beszámoló lesz, melyet Gál Gyula, a Független Kiszgazda Párt tagja tart.

AZ OKTÓBER HAVI kétezer-négyezer moziszelvények átvehető az ifjúsági irodában.

Férfi szövetek, női kabát anyagok nagy választékban, olcsón HEGYI posztó és bélesárú üzlete. Dégenfeld-tér 10.

Hírek a pápa elleni merényletről

Vatikánvárosból jelentik: Az a hír, hogy merényletet készítettek elő a pápa ellen, igen mély beugyomást keltett. Az ügyet az olasz katonai rendőrség fejezte fel és a vizsgálat olasz területen folyik. Hivatalosan még nem vettek tudomást a hírről. Számos jel arra mutat, hogy a Vatikánban alaposnak tartják az értesülést. A Vatikánváros körül szolgálatot teljesítő olasz csendőrség létszámát megerősítették.

Egy jugoszláv nemzetiségű nőt, akit azzal gyanúsítanak, hogy merényletet akart elkészíteni a pápa ellen, letartóztattak. A letartóztatást nem a rendőrség, hanem

közvetlen a miniszterelnökség alá rendelt karabinierok hajtották végre.

A vatikáni rádió jelentése szerint XII. Pius pápa vasárnap délután 5 órakor Castelgandolfóból Rómába érkezett és ünnepélyes külsőségek között áldást osztva bevonult a Szent Péter Bazilika-ba, ahol az aznap délelőtt boldog-gá avatott Mária Terézia de Soubiran oltárképe előtt csendes imát mondott. Hat órakor a Szent Atya ismét Castelgandolfóba hajtatott. Idejövetelekor és távozásakor is a tömeg lelkesen ünnepelte a pápát.

Kis képek a bekési nagygyűlésről

Bihari tájak, bihari falvak. A Kis faluk fölött vasárnapi máséreg vagy istentiszteletre gíngallóznak a harangok. Kint a határban „fényes hátú, fekete földék”. Valóban „elég széles a bihari határ” de most sehol egy lélek. Mert ez a nép ugyan születésétől haláláig vevetkezik a földetken, de évszázadok óta teljesíti a szívébe írott parancsot: Az Ur napját megszegett!

Békés a magyar föld Vihar-sarka. Mezőberénytől már csak lassan érhetünk, mert végig az úton, amerre a szem ellát, hosszú szekérsorok kígyóznak Békés irányába. Az októberi napban nemzetiszínű zászlók lengenek. Integgetnek — visszahívtak. Öszszeszáll a szemünk: értjük egymást. Teherünk nem olyan kérges, mint az övéké, de együtt érzünk és együtt gondolunk. És erre felé az embert a szíve szerint szokás megfínti.

A békésiek boldogok. Nagy megtiszteltetés érte a falut. Elsőszöben történik meg, hogy államfőt és miniszterelnököt fogadhat falai közé. A régi urak, — mondotta az államfő fogadásán a község főbírája — csak ársuhantak a falun a csendőri sorkalozók között.

Békést, az ország legnagyobb faluját valóságos szétfeszíti az emberáradat. Tildy Zoltán és Nagy Ferenc úja valóságos diadalút a tömött embersorok között a békési sporttelep felé.

Hosszú sorok vonulnak a díszemelőny előtt. Kicsit elfogódottan, kicsit meghatottan, de nagyon boldogan. Egy parasztlégyény kilelkendez magából: Eljen Nagy Ferenc, a mi édesapánk! De a háta mögött lépegető öreg magyar szem hagyja magát és eldöntött lábat: Eljen Nagy Ferenc, a mi fiunk!

Nagy Ferenc a már annyiszor megcsodált nyugalommal nézi a felvonulást. Mongolos vágású szemében derű és jóság. Boldog lehet egy kormányzó, akit ennyi szeretettel rajong körül egy nép, az ő népe.

A sportpálya körül szekértábor, a pályán embererdő. Így fentről, a tribünről feketélik a tömeg. De egyszerre fehérre változik a kép. A zászlók meghajolnak, a kalapok lekerülnek. A parasztek arca cserzett, barna, de homlokuk fehér. Látnivaló, hogy a békésiek ritkán veszik le a kalapjukat. Megnézik, hogy kinek és minek. A békési mezők fölött végig száll a nemzeti imádság.

A tribün mögött két ember beszélget. Rongyosak, földmunkások lehetnek. Nem állanak a tömegben, jelvényükről is látszik, hogy más pártba tartoznak. Azt mondja az egyik:

— Azért az ipargrófokat nem lehet ezek között látni...

A másik cigarettát sodor. Bütykös ujjai sokáig vesződnék a zöldszínű kapadodámmal. Azután megszólal: Hát nem lehessen tudni, de megeshet, hogy ezeknek a kiszgazdáknak igazuk van.

Varga Béla beszélt. A Független Kiszgazda Párt alapításának 16-ik évfordulóján a legszentebb ellen-

állás ünnepét üljük. 1930 október történelmi dátum, mert mi lett volna itt a Kiszgazda Párt nélkül?

Ereos papi hangja helyeslő visszhangot ver a szívekben. — Ez az igazság! — kiált jaja-val a tömegből. Egy ember szól, de látszik a szemekből, hogy mindenki úgy érzi.

Egyszeres elszádkul az ég alja. Mintha vihar közeledne. Erős szelek csattogtatják, cibálják a zászlókat, de azok szilárdan állnak. Viharoknál erősebb emberek tartják őket. Parasztek.

Roményi József.

HIRDETMEYNY

A folyamatosan lévő tenyésztesztő alkalmas szarvasmarha, sertés és kecske után kiadandó tenyészigazolványok során azt tapasztaltam, miszerint az állattulajdonosok, vagy állattartók gazdák nem vezetik elő kellő számban a tenyésztesztő alkalmas állatokat. Nyomatékosan felhívom az érdekelteket, hogy if. h. 23-án a Szoboszló-úti Karacs-féle kovacsruhagyárnál, 24-én az ebess iskolánál, 25-én a szovjéti úti iskolánál, 28-án a cseréi fedettési állomásnál, 29-én a halapi ösfordúnál, 30-án a banki erdőhivatalnál tartandó tenyészigazolványok kiadásával kapcsolatos helyszíni eljárásra a tenyésztesztő alkalmas állatokat feltétlenül vezessék elő vagy az elmaradás okát a helyszínen belőlen indokolják meg, mert ellenkező esetben kénytelen lesz a kihágási eljárást folytatni tenni. A tenyészigazolvánnyal ellátott állatok az igénybevitel és közmunka elől mentesek. — Elsőfokú közigazgatási hatóság.

CSERÉPKÁLYHÁK, KANDALLÓK

nagy választékban. Tisztítás — Átrakás azonnali felkészítéssel. LACZKÓ és GÖNCZI Bathfány-u. 11. Hangya díjtér.

Megnyilt az újjáalakított HUNGÁRIA ÉTTEREM

Arany János-utca 2. Állandóan zónák és menürendszer. Jazz zene! Tangó!

TÜZIFA jegyre MÉSZ cement, cserép és mindenféle építkezési anyag legolcsóbban

BARTHA (telep, Ispoly-u. 3. Telefon: 261.)

Külföldi divatlapok

érkezők korlátozott számban. Összes külföldi divatlapok kaphatók Csillag könyvkereskedés Piac 69.

Orvosi Húszerezem és Kórházak rendező re. — Piac u. 41. (Vöröshadsereg útja)

kvarclámpák kölcsönzését megkezdtek. — Tel.: 182.

Vigszínház

m o z g ó

Ma 4, 3/6, 3/8 órakor a legremekebb amerikai vigjáték:

Mindennek a férj az oka

Fősz.: Myrna Loy — Melwyn Douglas.

Elbocsátott alkalmazottat gyanúsítanak a vasúti merénnyel

Mint ismeretes, pénteken este vasúti merénnyel történt Szoboszló és Kaba között. Eddig még ismeretlen tettes megrongálta a vágányt, kiszedte a szegkeket a vasúti sínből és így borzalmas vasúti szerencsétlenséget idézett volna elő, amely csak a véletlennek köszönhetően úgy sikerült, mint ahogy tervezték.

A vasúti merénnyel ügyében a fővárosi államvédelmi rendőrségi nyomozó Szombaton, majd vasárnap újabb helyszíni szemlét tartott. Megállapítást nyert, hogy a merénnyel kétségkívül a Budapesti Debrecebe érkező gyorsvonat ellen irányult és több száz utas élete forgott veszélyben a tervezett merénnyel következtében. Ha a merénnyel sikerül és a gyors vakvágányra szalad, katasztrófa akkor sok ember élete pusztult volna el, az anyagi kár is felmérhetetlen lett volna.

A helyszíni szemle és gyors vizsgálata nyomán egy komoly gyanúsított van, egy állítólagos elbocsátott vasúti alkalmazott, aki ezen a vonalon teljesített hosszabb ideig szolgálatot. Az kétségtelen,

hogy a helyszínel, viszonyokkal alaposan ismerős szakember volt a merénnyel.

A vizsgálat ebben az irányban is kiterjed, hogy voltak-e az illetőnek büntései, kik tudták a merénnyelről, nem-e felhajtás, szabotázs vagy politikai háttér van a merénnyelnek. A rendőrséghez több bejelentés érkezett már eddig is.

A vasúti merénnyel ügyében különben a fővárosi államvédelmi központ végzi a nyomozást, abba sem a debreceni államügyészség, sem a debreceni rendőrség nem folyik bele. Az államvédelmi központ felfogása szerint a merénnyelnek politikai háttérre is lehet, így ezért folytatja elsősorban az államvédelmi központ a nyomozást.

A nyomozás szála Pesten futnak össze. A fővárosi nyomozók hosszasan vizsgálják két fővárosi kereskedő szerepét, akik vásárolni mentek Kabára. Az egyik ember, aki ellen gyanúsított merülhetett fel, állítólag román területre szökött.

Levágott fejű nő holttestét kaparták ki a kutyák a Diószegi-úton

A Diószegi úton a 9. kilométerközelében, a vágóhidtól mintegy hat kilométernyi távolságban az útszélen egy gödörből levágott fejű nő holttestét kaparták ki a kutyák. A tetemet Tóth Károly névről vette észre, aki értesítette a rendőrséget.

Hétfőn dében bizottság szállt ki a helyszínre és megindította az ügyben a vizsgálatot. Az első szemlénél megállapítható volt, hogy bűncselekmény történt, a 30-35 év körüli nőt meggyilkolták és az ártókat elföldelték. A

tettes, késsel, vagy borotvával szörösen értelmében leszelték a holttestet, aztán a holttestet kicsempészték valószínűleg éjszakai órákban a szántóföldre, ahol elásták. A vizsgálat adatai szerint a gyilkosságot mintegy két hét követhették el.

A rendőrség által megindított nyomozás alapján a gyanú egy közelben lakó férfire terelődött, akinek vadházasúrsa néhány héttel ezelőtt nyomtalanul eltűnt. Ebben az irányban folyik a vizsgálat.

Elájult egy tanu és utána visszavonta hamis vallomását

Rendkívül izgalmas, drámai fordulatokban bővelkedő tárgyalást tartott a múlt nap a debreceni népbíróság tanácsa. A vádlott Szatmári Gábor 32 éves rendőrfőtörzsőrmester volt, akit a demokratikus államforma és köztársaság elleni izgatással vádolt a népbíróság. Szatmári a vád szerint 1946 január-július hónapokban a Bánk 9. szám alatti rendőrségen oktatóelőadásokat tartott a rendőrségnek és oktatás közben állandóan a demokrácia ellen izgatott volna és feljebbvalóiról is sértő, antiszemita hangon nyilatkozott.

Fényes Jenő ügyvéd látta el. Szatmári állandóan tagadta a neki tulajdonított kifejezéseket. Időközben a vád és büntügyi eljárás folytán B-listára tették a rendőrfőtörzsőrmestert.

A népbíróság sorba hallgatta ki a vád tanuit, akik mind rendőrök voltak. Elsőnek Virág Sándor, majd Kozma Sándor jelentették ki a népbíróság előtt, hogy visszavonják az előzőleg, a rendőrségen tett terhelő vallomást, amit tulajdonképpen meg sem tettek. Tündik László politikai nyomozó hadnagy iratta ezt alá velük, az írta a vallomást, ők csak aláírták. Semminemű terhelő kifejezést nem hallottak a vádlottól. Virágnak előleptelet a védőtől. Ha megteszi a terhelő vallomást.

Utána feszült izgalom között hallgatták ki a többi rendőrtanút, Nagy Istvánt, Nagy Jánost, Tóth Sándort, Varga Istvánt, Kati Lászlót, Nagy István és Nagy János először újból fenntartották a terhelő vallomást, majd a keresztelések során egyre jobban belezavarodtak és ellentétes vallomásokot tettek. A feszült légkörben Nagy István tanu a népbíróság előtt elájult és amikor magához tért, ő is beismerte, hogy eddig hamis vallomást tett és hamis vallomást vettek fel a rendőrségen. A tanuk mind Tündik László nyomozóhadnagyról tettek terhelő vallomást, hogy ő működött közre a hamis vallomás felvételében. A többi tanu is visszavonta mind a régi, terhelő vallomást, mielőtt még az esküt letették volna.

A népbíróság ezek után Szatmári Gábor felmentette a vád alól, ellenben a népbíróság, illetve a népbíróság megindította az eljárást a hamis rendőrségi vallomások ügyében és így teljesen új fordulatot vett az ügy.

Takarékpótlék, Folyósámiák, Vállalkozásokhoz óvdeklételek, Kölcsház Segélyező-Együletnél, Kossuth-úton 8., Heti törzsbetét, Havi ösztöndíjak.

Felszabadulási ünnepély Debrecenben

A Debrecen város felszabadulásának második évfordulója alkalmából rendezett ünnepség vasárnap reggel zenés ébresség vette kezdetét. Reggel 9 órakor a pályaudvar előtt már tízezerre menő közönség gyülekezett. A Petőfi téren levő szovjet repülő hősök emlékművét Szendrey Sándor alpolgármester koszorúzza meg kegyeletos szavak kíséretében. Innen a menet a Piac és Szent Anna utcákon át a Kossuth utcán levő emlékműhöz vonult, ahol Sellyem Gábor helyezte el koszorút. Az Alfröldi palotánál levő szovjet hősök emlékművére Juhász Géza tette le a város közönségének koszorúját, míg a Kossuth-szobornál Sass Sándorné helyezte el koszorút.

A Kossuth-szobor előtt ünnepélyes gyűlés volt nagyszámú közönség jelenlétében. A magyar és orosz himnusz után Molnár József a szakszervezet nevében nyitotta meg az ünnepélyt. Sass Sándorné a nők nevében szökött. Dezső László önmaga a IV. honvédkerület képviselőjében emlékezett meg a felszabadításról. Minden egyes felszabadítás — mondotta — áldozatot jelent. Az orosz hadseregnek is sok vért, áldozatot jelentett, — de sok magyar vér is hullott. A népi erők összefogását hangoztatta.

Ezután Szendrey Sándor h. polgármester a Függelben Kisgazda

Párt nevében beszélt. Hangoztatta, hogy a felszabadulás után a magyar nép a legnagyobb reményekkel kezdte meg a munkát. Rámutatott a magyar békeszerződés súlyos feltételeire és hangsúlyozta, hogy a magyar nép kemény akarattal dolgozik tovább országának felépítésében. Beszéde végén hálás szívvel emlékezett meg a felszabadító seregek hős katonáiról, majd ítétele a szovjet hadsereget és a szövetséges hatalmakat. (Eljenzés.)

Ménas János a Kommunista Párt nevében, Szabó Béla a Polgári Demokrata Párt, Kónya László a Parasztpárt, Szabó István a Szociáldemokrata Párt képviselőjében beszélt.

Kartenyov alezredes orosz városparancsnok orosz nyelven méltatta a felszabadító hadjárat jelentőségét. Egész Európát felszabadította a vörös hadsereg. Debrecen felszabadítása is nagy áldozatot követelt, ezer orosz katonát halt itt hősi halált és ezért is meg kell hajtani az elismerés lobogóját a felszabadító haderő előtt. A Szovjet támogatja a magyar népet, hogy még jobb életet élhessen. A szovjet-magyar barátság és Sztaalin generalisszimusz élte-sével fejezte be nagyhatású beszédét, amelyet Szilágyi Sándorné magyar nyelven tolmácsolt.

Molnár József zárószavaival ért véget az ünnepség.

Közbeszólás

Az OTI dícsértreméltő fürgességgel, visszamenőleg szeptember 27-től kiveti és szedi azt a 6 százelket, ami a vonatkozó rendelet értelmében a munkavállalóknak járó családi segély fedezetére szolgál. Most már október végén járunk, viszont ez ideig semmi sem történt arra nézve, hogy a családi segély a munkavállalóknak tényleg ki is utalassék. De még csak adatszolgáltatásra vonatkozó felhívás sem történt. A családok dolgozók a legsúlyosabb gondok között élnek. Minden forintja szükségük van és nagyon jól tenné az OTI, ha a rendelkezésben előírt családi segélyt olyan fürgességgel adná ki mint ahogy a munkaadóktól beszédt ennek fejezték.

Lélektől-lélekig

A nagyszerű előadás ma, kedden délután félhétjárákkal megismétlik

Vasárnap a Csokonai Színház telt nézőtere előtt a debreceni középiskolák nagyszerű magyar női- és népi előadását rendezték. A műsor középpontjában Molnár István táncművész állott. Ez a kitűnő fiatal művésznő az Opera táncosa volt a regénybe illő körülmények között adta magát a népi tánc kuratására és művelésére. Egyszer egy egyszerű székely legénynek találkozott, aki eljárt előtte egy művészi nehéz székely népi táncot. Molnár István nem tudta első látásra eltanulni. Ekkor határozta el, hogy életét a népi táncnak szenteli. Hogy milyen sikerrel sajátította el a magyar tánc minden szépségét, azt a tápvihar jelzte, mely minden száma után kirobbant.

Örvendtes, hogy a debreceni középiskolák ifjúsága beállott a magyar táncoktató szolgálatába. A piaristák, a református gimnázium, a kereskedelmi, a Dóczy és a Svétits ifjúsága egyformán hatalmas és művészi érettségű számmal szerepelt. Különösen szép volt a fonójelenet, a Lengyel László-játék és a dramatizált „Biro Szép Anna” székely ballada.

A nagyszerű előadást egyébként közkívánatra ma délután 3 órai kezdettel a Csokonai Színházban félhétjárákkal megismétlik.

A Független Ifjúság Parlamentje

A Független Ifjúság e heti parlamentjét szerdán délután 3 órai kezdettel tartja meg. Ezután dr. Kovács Béla gimnázium tanár fog előadást tartani „Megteremtődés a Világban” címmel, utána szociális és politikai beszámolóját tartja Gál Gyula, majd Zilahy Tibor számol be a budapesti központi értekezletről. A parlament iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg és arra minden Független Ifjúsági tag megjelenését elvárja a vezetőség.

A vasárnap folyamán a Független Ifjúság szervezői a vármegye különböző községeit látogatták végig, ahol nagyszerű gyűléseket rendeztek.

Benedek Ferenc rendőrnagyvezetésű halála

Tragikus hirtelenséggel hunyt el Benedek Ferenc volt rendőrnagyvezetésű százados, a debreceni rendőrség politikai, majd gazdasági detektívcsoportjának vezetője. Benedek Ferencet, akit a közelmúltban B-listáztak, a múlt hét közepén gennyes vakbélgyulladásal szállították ki a sebészeti klinikára, ahol műtétet hajtottak végre rajta. A műtét már nem segített és Benedek Ferenc a felépített sepsis következtében meghalt.

Nyitlár

Nyitlár. Egyik debreceni lap 1945 szeptember 8-i számában cikket jelent meg, amely Paller Mihályról és nejről, akik akkor a Delka cipőüzlet vezetői voltak rágalmozó kifejezéseket tartalmazott. A cikket én írtam. Időközben kétséget kizáró módon meggyőződtem arról, hogy engem tévesen informáltak, amiért is állításaimat visszavonom és sajnálkozással kifejezésem mellett Paller Mihályt és nejről emmel teljes elégtelent szolgáltattak. — Paller Józ.

Értesítem a beszoigálató g a z d o k a t,

hogy hízott sertés átvételét Hétfőezér u. 21. sz. alatt a Fogel hízalóban (Vágóhid mellett) megkezdtem Átveszek azonnali fizetés mellett minden 110 kg-on felüli hízott sertést és arról vételi jegyet adok, melynek alapján a beszoigálató gazdának olajosmag, burgonya, kukorica és húsbeszél gálatási kötelezettségébe be-szoigát.

Körhőny László sertéskereskedő.

Esernyőt a készítőnél, javítást Ernyőszalonban. Piac és áthuzási az Ernyőszalonban. Piac u. 77

Varrógépet és alkatrészeit javíttassa és vegye Horváth Tihamér műszerérmesternél Hunyadi-utca 17.

H I R E K

— Urvacserzés lesz az Arpad-téri templomban október hó 27-én délelőtt a 9 óras istentiszteleten. Ehhez előkészítőtől a hét minden napján bűnbánati istentisztelet lesz a templomban délután 4 órai havangzóval.

— Értesítjük az összes bérespóloket, hogy fontos ügyekben kedden délután 2 órakor feltétlen jelenjenek meg. Értesítjük az összes debreceni traktortulajdonosokat, hogy szántási munkálatok beosztásáig végett kedden délután 2 órakor jelenjenek meg hivatalos helyiségünkben, Arany János utca 2. I. em. — Amennyiben maga a traktortulajdonos, illetve bércsépő nem volna a városban, úgy hozzártározójukat feltétlen előjőjön. Vezetőség.

— Megindulnak a Népszertő Főiskola szabadszüneti előadásai. Minden kedden és pénteken délután 5-7-ig tartják az előadásokat a Déri Múzeumban. Ma indul az előadásorozat. Juhász Géza az irodalom felelősségéről és Berényi Dénes a világegyetem keletkezéséről tart előadást.

Dr. Pálk Sándor sebész-fogorvos rendelőjét Püspöki palota I. kapu, I. em. megkezdte. Rendel. d. e. 10-12, d. u. 3-5-ig.

GYÁSZROVAT

Schwáb Gusztáv

vasútszorgályos
61-ik évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozójából. Elhunytát felesége, gyermekei, édesapja, unokái és kiterjedt rokonsága gyászolják. Lakás: Mátyás utca 16. Bartha vállalat.

Benedek Ferenc

volt rendőrszázados, bútorkereskedő
életének 37-ik. boldog házasságának 10-ik évében 8 napi szenvedés után elhunyt. Gyászolja: felesége, gyermekei, kiterjedt rokonsága és nagyszámú barátja.
Feltétlenül drága halottunkat f. hó 23-án délután 3 órakor helyezték örök nyugalomra a Köztemető ravatalozótermébe.
Egészeltő szentmise áldozatot 22-én reggel 7 órakor fogunk bemutatni a Szent Anna u. r. kat. templomban. Részvétőküldemények mellőzését kérjük. — Bartha temetkezési vállalat.

özv. Bartha Dánielné

Tóth Róza női szabómester
61-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozójából. Elhunytát leánya Hora Zoltánné férjével, testvérei, sógora és kiterjedt rokonsága gyászolják. Lakás: Csillag utca 96. Gyászlap helyett. Bartha vállalat.

Pongrácz Károlyné

Boskovics Ilona
25-ik évében elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából Pécsről Debrecenbe való hazaszállítását követően. Elhunytát bánoatos férje, gyermekei, szülei és kiterjedt rokonsága gyászolják. Lakás: Cegled utca 1. Pécsről való hazaszállítását Bartha temetkezési vállalat saját autójával végezte.

